
ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ В  

ДОЛИНСЬКОМУ ЛІЦЕЇ №7 
 

Відповідно до ст. 53 Закону України «Про освіту» учні як 

здобувачі освіти МАЮТЬ ПРАВО на: 

 навчання впродовж життя та академічну мобільність; 

 індивідуальну освітню траєкторію, що реалізується, зокрема, через 

вільний вибір видів, форм і темпу здобуття освіти, закладів освіти і 

запропонованих ними освітніх програм, навчальних дисциплін та 

рівня їх складності, методів і засобів навчання; 

 якісні освітні послуги; 

 справедливе та об’єктивне оцінювання результатів навчання; 

 відзначення успіхів у своїй діяльності; 

 свободу творчої, спортивної, оздоровчої, культурної, 

просвітницької, наукової і науково-технічної діяльності тощо; 

 безпечні та нешкідливі умови навчання, утримання і праці; 

 повагу людської гідності; 

 захист під час освітнього процесу від приниження честі та гідності, 

будь-яких форм насильства та експлуатації, булінгу (цькування), 

дискримінації за будь-якою ознакою, пропаганди та агітації, що 

завдають шкоди здоров’ю здобувача освіти; 

 отримання соціальних та психолого-педагогічних послуг як особа, 

яка постраждала від булінгу (цькування), стала його свідком або 

вчинила булінг (цькування); 

 користування бібліотекою, навчальною, науковою, виробничою, 

культурною, спортивною, побутовою, оздоровчою 

інфраструктурою закладу освіти та послугами його структурних 

підрозділів у порядку, встановленому закладом освіти відповідно 

до спеціальних законів; 

 доступ до інформаційних ресурсів і комунікацій, що 

використовуються в освітньому процесі та науковій діяльності; 

 особисту або через своїх законних представників участь у 

громадському самоврядуванні та управлінні закладом освіти; 

 інші необхідні умови для здобуття освіти, у тому числі для осіб з 

особливими освітніми потребами та із соціально незахищених 

верств населення. 



ЗДОБУВАЧІ ОСВІТИ ЗОБОВ’ЯЗАНІ: 

 виконувати вимоги освітньої програми (індивідуального 

навчального плану за його наявності), дотримуючись принципу 

академічної доброчесності, та досягти результатів навчання, 

передбачених стандартом освіти для відповідного рівня освіти; 

 поважати гідність, права, свободи та законні інтереси всіх 

учасників освітнього процесу, дотримуватися етичних норм; 

 відповідально та дбайливо ставитися до власного здоров’я, 

здоров’я оточуючих, довкілля; 

 дотримуватися установчих документів, правил внутрішнього 

розпорядку закладу освіти, а також умов договору про надання 

освітніх послуг (за його наявності); 

 повідомляти керівництво закладу освіти про факти булінгу 

(цькування) стосовно здобувачів освіти, педагогічних, науково-

педагогічних, наукових працівників, інших осіб, які залучаються до 

освітнього процесу, свідком яких вони були особисто або про які 

отримали достовірну інформацію від інших осіб. 

Інші права та обов’язки, передбачені законодавством та 

установчими документами закладу освіти: 

 приділяти належну увагу своєму здоров’ю й здоров’ю 

оточуючих; 

 брати участь у колективних творчих заходах класу й ліцею; 

 підтримувати порядок і чистоту в приміщеннях ліцею: класах, 

їдальні, туалеті, коридорах та ін. місцях, а також на шкільному 

подвір’ї. 

 

Залучення здобувачів освіти під час освітнього процесу до 

виконання робіт чи до участі у заходах, не пов’язаних з реалізацією 

освітньої програми, забороняється, крім випадків, передбачених 

рішенням Кабінету Міністрів України. 

Згідно Статті 20 Закону України Про повну загальну середню 

освіту Права та обов’язки учнів визначаються Законом України "Про 

освіту", цим Законом та іншими законодавчими актами.  

Учні можуть мати також інші права та нести обов’язки, передбачені 

законодавством та установчими документами закладу освіти, в тому 
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числі Меморандуму про співпрацю між усіма учасниками освітнього 

процесу: педагогами, учнями, батьками Долинського ліцею №7. 

Засновникам та працівникам закладів освіти, органам державної 

влади та органам місцевого самоврядування, їх посадовим особам 

забороняється залучати учнів до участі в заходах, організованих не 

передбаченими законами воєнізованими формуваннями, а також 

політичними партіями, релігійними організаціями (об’єднаннями), 

крім випадків, визначених статтею 31 Закону України "Про освіту". 

 Залучати учнів, які не досягли повноліття, до участі у заходах, 

організованих громадськими об’єднаннями, дозволяється 

виключно за згодою їхніх батьків. 

 Будь-яке примушування учнів до вступу до будь-яких громадських 

об’єднань, воєнізованих формувань, політичних партій (об’єднань), 

релігійних організацій забороняється. 

 Учням можуть надаватися матеріальна допомога, академічні 

стипендії, соціальні стипендії за рахунок коштів державного 

бюджету, місцевих бюджетів, коштів юридичних та/або фізичних 

осіб, інших джерел, не заборонених законодавством. 

 Учні мають право на отримання додаткових індивідуальних та/або 

групових консультацій та/або занять з навчальних предметів, з яких 

проводиться державна підсумкова атестація на відповідному рівні 

повної загальної середньої освіти, та з яких рівень досягнутих 

результатів навчання менше середнього рівня результатів навчання 

учнів відповідного року навчання у відповідному закладі освіти. 

 Засновники закладів освіти визначають порядок підвезення учнів 

до місця навчання та у зворотному напрямку (до місця 

проживання) та забезпечують його за кошти відповідних бюджетів. 

Особи з особливими освітніми 

 Забезпечуються допоміжними засобами для навчання в порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України. 

 Здобувають повну загальну середню освіту в порядку, 

встановленому законодавством України. 
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ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ 

Прихід учня до ліцею: 

 приходити до ліцею за 10-15 хв. до початку занять; 

 у дверях не намагатися пройти першим, необхідно пропускати 

вперед учителів, молодших школярів, батьків; 

 якщо пропущено хоч 1 день заняття, необхідно мати документ (1-2 

дні – записка від батьків, 2 і більше – довідка від лікаря). 

Зовнішній вигляд: 

 приходити до ліцею необхідно у чистій випрасуваній одежі, у 

чистому взутті. Зачіска повинна бути охайною;  

 на уроки фізичної культури і на заняття у майстерні трудового 

навчання приносити відповідний одяг. 

Поведінка учня на уроках: 

 не запізнюватися на урок: після першого дзвоника зайняти своє 

місце в класі, тримати його в чистоті; 

 приготувати на перерві все необхідне для уроку: підручники, 

зошити, щоденник, тощо; 

 коли учитель заходить до класу, мовчки підвестись, привітатися з 

ним; 

 кожен учитель визначає правила поведінки учнів на своїх заняттях; 

ці правила не повинні принижувати гідність учня й суперечити 

Статуту ліцею; 

 на першу вимогу вчителя слід надавати щоденник; 

 за партою сидіти рівно, уважно слухати пояснення учителя та 

відповіді учнів; 

 під час уроку не можна гомоніти, відволікатися самому й 

відволікати однокласників від занять сторонніми розмовами, 

іграми та іншими діями, що не стосуються уроку; 

 якщо під час занять учню необхідно вийти з класу, то він повинен 

спитати дозволу педагога. 

 якщо учень хоче поставити питання вчителю або відповісти на його 

запитання, він підносить руку. 

 під час уроку учень має право ставити питання вчителеві, якщо не 

зрозумів матеріал під час пояснення. 



 не можна виправляти відповіді учнів без дозволу учителя, 

підказувати; 

 учень має право відстоювати свій погляд і свої переконання під час 

обговорення різних  питань, дотримуючись толерантності; 

 на уроках учні мають право користуватися шкільним інвентарем; 

 під час уроку дотримуватися порядку, не користуватися мобільним 

телефоном без дозволу учителя; 

 після дзвоника не кричати, виходити з дозволу вчителя спокійно з 

класу.  

Учень зобов’язаний  

 Приносити на заняття всі необхідні підручники, зошити, посібники, 

інструменти, письмове приладдя; 

 щодня  записувати домашнє завдання в щоденник;  

 виконувати домашні завдання. 

 

ЗДОБУВАЧАМ ОСВІТИ ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ: 

• допускати прояви грубості, вульгарності, вживати непристойні 

вирази й жести, галасувати, заважати відпочивати/навчатися 

іншим; 

• вчиняти залякування, знущання, приниження особистості, 

дискримінацію за національною або расовою ознакою на адресу 

інших учасників освітнього процесу 

• палити у приміщеннях і на території навчального закладу; 

• використовувати петарди чи приносити до ліцею небезпечні 

предмети: зброю, вибухові, вогненебезпечні речовини; 

• приносити до закладу алкогольні напої, наркотичні та токсичні 

речовини чи інші одурманюючі засоби й отрути, вживати їх самим 

чи пропонувати іншим; 

• псувати державне, громадське та особисте майно. 

 

ПОВЕДІНКА УЧНІВ  У ЇДАЛЬНІ 

 забороняється приходити до їдальні у верхньому одязі;  

 перед входом до їдальні добре вимити руки; 

 під час вживання їжі в їдальні дотримуватися правил етикету; 

 шанобливо ставитися до працівників їдальні та чергових учителів; 



 не розмовляти; 

 після вживання їжі прибрати за собою посуд; 

 дбайливо ставитися до майна шкільної їдальні. 

 

 

ПРАВИЛА ПОВЕДІНКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  НА 

ПЕРЕРВАХ І ПІСЛЯ ЗАКІНЧЕННЯ ЗАНЯТЬ 

Під час перерви учню необхідно: 

 навести чистоту й порядок на своєму робочому місці; 

 на прохання вчителя вийти з класу; 

 виконувати вимоги чергового вчителя; 

 розмовляти у півголосу.  
 

Час перерви – особистий час кожного учня. Він може його 

проводити на свій розсуд, проте не заважати іншим. 

 Під час перерви учні можуть вільно пересуватися приміщенням 

ліцею, окрім тих місць, де їм заборонено знаходитися з метою 

безпеки. 

 На перервах школярі можуть звернутися до свого класного 

керівника, чергового вчителя чи адміністратора за допомогою, 

якщо проти них здійснюються протиправні дії. 

Під час перерви забороняється: 

 бігати сходами, поблизу віконних отворів і в інших місцях, не 

пристосованих для ігор; 

 штовхати один одного, кидатися предметами й застосовувати 

фізичну силу; 

 самовільно розкривати вікна, сидіти на підвіконні; 

 виходити з ліцею без дозволу класного керівника або чергового 

адміністратора. 

 

І НАЙГОЛОВНІШЕ: СТАВСЯ ДО ЛЮДЕЙ ТАК,  

ЯК ХОЧЕШ, ЩОБ ВОНИ СТАВИЛИСЯ ДО ТЕБЕ 

 намагайся жити так, щоб людям з тобою було добре; 

 перш ніж звернутись до людини, посміхнись їй, адже добрі 

стосунки починаються з посмішки; 



 навчись радіти не лише своїм успіхам, але й успіхам 

однокласників та друзів; 

 ніколи нікому не заздри та не зраджуй: це відштовхує людей і 

руйнує їхні стосунки; 

 намагайся прийти на допомогу товаришу, не чекай, поки тебе 

про це попросять; 

 все своє життя будь «доброшукачем».  

 

 


